

## 致辞

### 财经事务及库务局局长在立法会财务委员会特别会议 (财经事务部分) 致辞全文 (只有中文)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(三月三十一日)在立法会财务委员会特别会议(财经事务部分)上的致辞全文:

主席:

我会简单介绍我怎样分配我的 2008-09 年度经营开支封套和在 2008-09 年度实施的一些有关财经事务的主要措施。

在 2008-09 年度,我从我的经营开支封套中,调拨了 6.39 亿元给财经事务科、其辖下部门和亚洲开发基金,与 2007-08 年度的拨款比较,略为增加约 100 万元。

如图一显示,超过一半的拨款会分配给政府统计处,其次是破产管理署、财经事务科、保险业监理处和亚洲开发基金。

如果将 2008-09 年度的经营开支预算与 2007-08 年度的经营开支原来预算比较,如图二显示,财经事务科及其辖下部门的拨款均有增长,增幅由 0.7% 至 5.7% 不等,但给亚洲开发基金的拨款则会减少约 33.6%,主要是由于我们在 2007-08 年度已完成提供款项予亚洲开发基金第六和第七次补充资金活动。在 2008-09 年度我们只需要提供款项予亚洲开发基金第八次补充资金活动。

财经事务科的政策目标是巩固香港作为国际金融中心的地位及建设香港成为中国的国际金融中心。

在完善规管制度方面,我们的工作包括重写《公司条例》、检讨受托人条例和研究设立独立保险业监督。

另外,在促进市场发展方面,我们会推动资产管理业务。我们会进一步推进与内地的金融合作,加强向外推广香港作为融资和投资平台的优势,和发展伊斯兰金融。

财政司司长在预算案中宣布，政府会注入 6,000 元给予合资格的强积金户口和职业退休计划户口，以加强那些月薪不超过 10,000 元的雇员和自雇人士的退休保障。

自财政预算案公布后，积金局已实时联络 19 个强积金受托人，以及超过 60 个职业退休计划受托人，了解执行上可能面对的困难，以及现行的制度安排和系统操作方面所必须作出的修订。我们希望能尽快拟订执行细节并作出公布。

我们会尽快提交有关立法修订建议予立法会财经事务委员会考虑，希望可于今个立法年度提交条例草案给立法会审议，务求可于 08-09 财政年度尽快实施有关建议。

主席，今日我和我的同事很乐意解答各位议员的提问。

完